



# तंत्रशिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य

३, महापालिका मार्ग, पत्र पेटी क्र. १९६७, मुंबई ४०० ००९.

दूरध्वनी क्र. ०२२-६८५९७४१०/४६५

ई-मेल - [desk10@dtmaharashtra.gov.in](mailto:desk10@dtmaharashtra.gov.in) वेबसाईट: <https://dte.maharashtra.gov.in>



क्रमांक: तंशिसं/पदविका प्रवेश वेळापत्रक/बारावी नंतरचे पदविका/औषधनिर्माणशास्त्र/कॅप फेरी/ ४८८

दिनांक : ०७/१०/२०२४

## प्रवेशासाठीचे वेळापत्रक

शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ करीता प्रथम वर्ष पोस्ट एचएससी (बारावी नंतरचे) पदविका औषधनिर्माणशास्त्र अभ्यासक्रम

शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ करीता पोस्ट एचएससी (बारावी नंतरचे) पुर्णवेळ औषधनिर्माणशास्त्र पदविका अभ्यासक्रम राबविणाऱ्या महाराष्ट्र राज्यातील शासकीय, अशासकीय अनुदानित, विद्यापीठ संचालित व खाजगी विनाअनुदानित पदविका शैक्षणिक संस्थांच्या प्रथम वर्षाच्या प्रवेशप्रक्रियेसाठी विकल्प अर्ज भरून निश्चित करणे, कॅप जागा वाटप, झालेले जागा वाटप स्वीकारण्यापूर्वी स्वतः पडताळणी करणे, जागा वाटप स्वीकारणे, जागा वाटप झालेल्या संस्थेमध्ये उमेदवारांनी उपस्थित राहणे या प्रक्रियेच्या माहितीसाठी ही सूचना प्रसिद्ध करण्यात येत आहे.

कॅप प्रवेशप्रक्रियेसाठी ऑनलाईन नोंदणी करणे, कागदपत्रांच्या स्कॅन छायाप्रती अपलोड करणे, कागदपत्रे पडताळणी करणे, अर्ज निश्चित करणे, तात्पुरत्या गुणवत्ता याद्या प्रदर्शित करणे, गुणवत्ता याद्यामध्ये हरकत सादर करणे, अंतिम गुणवत्ता याद्या प्रदर्शित करणे या प्रक्रियेचे निर्धारित दिनांक संचालनालयामार्फत प्रसिद्ध करण्यात आलेल्या क्रमांक: तंशिसं/पदविका प्रवेश वेळापत्रक/२०२४/बारावी नंतरचे प्रथम वर्ष पदविका/औषधनिर्माणशास्त्र/४७३, दिनांक: ३०/०९/२०२४ च्या प्रवेशासाठीच्या परिपत्रकानुसारच राहतील. या वेळापत्रकात कोणतेही बदल नाहीत.

केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेचे टप्पे आणि तारखा खालीलप्रमाणे आहेत.

### केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रिया - फेरी १

अनु.क्र	प्रक्रिया	सुरुवात तारीख	अंतिम तारीख
१.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पहिल्या फेरीसाठी उपलब्ध असलेल्या प्रवर्गनिहाय जागा (जागांची रचना) प्रदर्शित करणे.	११-१०-२०२४	
२.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पहिल्या फेरीसाठी उमेदवाराने, उमेदवाराच्या लॉगिनमधून पाठयक्रम व संस्था यांचा पसंतीक्रम असणारा ऑनलाईन विकल्प नमुना भरणे व त्यास निश्चित करणे.	१२-१०-२०२४	१४-१०-२०२४
३.	वाटप केलेली संस्था आणि पाठयक्रम दर्शविणारे केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पहिल्या फेरीसाठी तात्पुरते जागा वाटप प्रदर्शित करणे	१६-१०-२०२४	
४.	प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पहिल्या फेरीसाठी वाटप करण्यात आलेल्या जागेची, उमेदवाराने त्याच्या/ तिच्या लॉगइनद्वारे स्वीकृती करणे; क) उमेदवारांनी त्याला/तिला पहिल्या कॅप फेरीमध्ये दिलेले जागा वाटप हे नियमानुसार आहे किंवा नाही याची पडताळणी स्वतः करावी. उमेदवारांनी त्याच्या/ तिच्या लॉगिनमधून पात्रता गुण, प्रवर्ग, लिंग, आरक्षण, स्वतः हून केलेले स्वतः चे विशिष्ट आरक्षण इ. संबंधीचे उमेदवारांनी केलेले दावे बरोबर आहेत याची खात्री करून घ्यावी. तसेच त्याने/तिने दाखल केलेले दावे योग्य व बरोबर असल्याबाबतचे सुसंगत कागदपत्रे अपलोड केलेले आहेत याची खात्री करावी. ख) जर उमेदवारांला, उमेदवारी अर्जाच्या नमुन्यात केलेल्या दाव्याच्या आधारे केलेले जागावाटप व त्याने केलेला दावा योग्य नाही असे आढळून आले आणि त्याला त्याची चुक दुरुस्त करायची असल्यास (माहितीपुस्तिकेमधील नियम (९) पोट-नियम (४) च्या खंड (ड) नुसार, चुका दुरुस्त करण्याचे प्रयोजन), उमेदवाराने त्याच्या लॉगिनमधून ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत यांद्वारे तक्रार/हरकत नोंदवावी. ग) ज्या उमेदवारास पहिल्या कॅप फेरीमध्ये त्याच्या विकल्प नमुन्यातील पहिल्या पसंतीक्रमांकाच्या जागेचे (ऑटोफ्रीड) वाटप झाले असेल, अशा उमेदवारांनी वाटप झालेली जागा स्वीकारणे आवश्यक आहे व असे उमेदवार जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पद्धतीने भरणा करतील. असे उमेदवार केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पुढील फेरीमध्ये सहभागी होण्यास पात्र नसतील. घ) ज्या उमेदवारास पहिल्या कॅप फेरीमध्ये त्याच्या विकल्प नमुन्यातील पहिल्या पसंतीक्रमांकाखेरीज इतर पसंतीक्रमांकाच्या जागेचे वाटप झालेले आहे व ती जागा त्यांच्या लॉगिनमधून "सेल्फ फ्रीड" केली आहे अशा उमेदवारांनी वाटप केलेली जागा स्वीकारणे आवश्यक आहे व असे उमेदवार जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पद्धतीने भरणा करतील. असे उमेदवार केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पुढील फेरीमध्ये सहभागी होण्यास पात्र नसतील.[उमेदवाराने हा पर्याय काळजीपूर्वक वापरला पाहिजे] ड) ज्या उमेदवारांना त्याच्या विकल्प नमुन्यातील पहिल्या पसंतीक्रमांकाखेरीज इतर पसंतीक्रमांकाच्या जागेचे वाटप झाले आहे व जे उमेदवार पुढील फेरीमध्ये वरच्या पसंतीक्रमाची जागा मिळविण्याकरिता सहभागी होण्यास इच्छुक असतील अशा उमेदवारांनी पहिल्या फेरीमध्ये मिळालेल्या जागेचा "नॉट फ्रीड"(बेटरमेंट) पर्याय निवडून स्वीकार करणे आवश्यक आहे व असे उमेदवार जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पद्धतीने भरणा करतील.	१७-१०-२०२४	२०-१०-२०२४



५.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) पहिल्या फेरीनंतर जागा वाटप झालेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे आणि आवश्यक कागदपत्रे व शुल्क भरून प्रवेशाची निश्चिती करणे. टिप: क) उपरोक्त ४ (ग) व ४ (घ) नुसार जागा स्वीकारलेल्या उमेदवारांनी प्रवेशाच्या निश्चितीकरणासाठी जागावाटप केलेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे अनिवार्य आहे. ख) संस्था आवश्यक कागदपत्रांची पडताळणी करेल व उमेदवाराचा प्रवेश ऑनलाईन प्रणालीत संस्थेच्या लॉगइन मधून ताबडतोब अपलोड करेल व उमेदवारास प्रवेशाच्या पुष्ठीसाठी ऑनलाईन प्रणालीतून मिळणारी पावती व शुल्क भरल्याची पावती देईल. जर संस्थेला , उमेदवाराच्या अर्जाच्या नमुन्यात केलेल्या दाव्याच्या आधारे केलेले जागावाटप व त्याने केलेला दावा योग्य नाही असे आढळल्यास संस्थेने अशा उमेदवाराचा प्रवेश निश्चित करू नये आणि अशा उमेदवाराने माहिती अद्ययावत करण्यासाठी त्याच्या लॉगिनमधून ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत यांद्वारे तक्रार/हरकत नोंदवावी.	१७-१०-२०२४	२०-१०-२०२४
<b>केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रिया - फेरी २</b>			
६.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) दुसऱ्या फेरीसाठी रिक्त जागा प्रदर्शित करणे.	२१-१०-२०२४	
७.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) दुसऱ्या फेरीसाठी उमेदवाराने, उमेदवाराच्या लॉगिनमधून पाठयक्रम व संस्था यांचा पसंतीक्रम असणारा ऑनलाईन विकल्प नमुना भरणे व त्यास निश्चित करणे.	२१-१०-२०२४	२३-१०-२०२४
८.	वाटप केलेली संस्था आणि पाठयक्रम दर्शविणारे केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) दुसऱ्या फेरीसाठी तात्पुरते जागा वाटप प्रदर्शित करणे	२५-१०-२०२४	
९.	प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) दुसऱ्या फेरीसाठी वाटप करण्यात आलेल्या जागेची, उमेदवाराने त्याच्या/ तिच्या लॉगइनद्वारे स्वीकृती करणे; टिप: क) दुसऱ्या फेरीमध्ये सहभागी होण्यासाठी पात्र असलेल्या उमेदवारांपैकी ज्यांना जागावाटप झालेले आहे असे सर्व उमेदवार वरील ४(क) नुसार स्वयं-पडताळणीनंतर जागेचा स्वीकार करू शकतील. दुसऱ्या फेरीत पहिल्यांदाच जागा वाटप झालेल्या उमेदवारांनी जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पध्दतीने भरणे भरावी. ख) ज्या उमेदवारांना त्याच्या विकल्प नमुन्यातील पहिल्या पसंतीक्रमांकाखेरीज इतर पसंतीक्रमांकाच्या जागेचे वाटप झाले आहे व जे उमेदवार पुढील फेरीमध्ये वरच्या पसंतीक्रमाची जागा मिळविण्याकरिता सहभागी होण्यास इच्छुक असतील अशा उमेदवारांनी दुसऱ्या फेरीमध्ये मिळालेल्या जागेचा "नॉट फ्रीइड"(बेटरमेंट) पर्याय निवडून स्वीकार करणे आवश्यक आहे व असे उमेदवार जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पध्दतीने भरणे करतील.	२६-१०-२०२४	३०-१०-२०२४
१०.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) दुसऱ्या फेरीनंतर जागा वाटप झालेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे आणि आवश्यक कागदपत्रे व शुल्क भरून प्रवेशाची निश्चिती करणे. टिप: क) उपरोक्त ४ (ग) व ४ (घ) नुसार जागा स्वीकारलेल्या उमेदवारांनी प्रवेशाच्या निश्चितीकरणासाठी जागावाटप केलेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे अनिवार्य आहे. ख) संस्था आवश्यक कागदपत्रांची पडताळणी करेल व उमेदवाराचा प्रवेश ऑनलाईन प्रणालीत संस्थेच्या लॉगइन मधून ताबडतोब अपलोड करेल व उमेदवारास प्रवेशाच्या पुष्ठीसाठी ऑनलाईन प्रणालीतून मिळणारी पावती व शुल्क भरल्याची पावती देईल. जर संस्थेला , उमेदवाराच्या अर्जाच्या नमुन्यात केलेल्या दाव्याच्या आधारे केलेले जागावाटप व त्याने केलेला दावा योग्य नाही असे आढळल्यास संस्थेने अशा उमेदवाराचा प्रवेश निश्चित करू नये आणि अशा उमेदवाराने माहिती अद्ययावत करण्यासाठी त्याच्या लॉगिनमधून ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत यांद्वारे तक्रार/हरकत नोंदवावी.	२६-१०-२०२४	३०-१०-२०२४
<b>केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रिया - फेरी ३</b>			
११.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) तिसऱ्या फेरीसाठी रिक्त जागा प्रदर्शित करणे.	३१-१०-२०२४	
१२.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) तिसऱ्या फेरीसाठी उमेदवाराने, उमेदवाराच्या लॉगिनमधून पाठयक्रम व संस्था यांचा पसंतीक्रम असणारा ऑनलाईन विकल्प नमुना भरणे व त्यास निश्चित करणे.	०८-११-२०२४	१०-११-२०२४
१३.	वाटप केलेली संस्था आणि पाठयक्रम दर्शविणारे केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) तिसऱ्या फेरीसाठी तात्पुरते जागा वाटप प्रदर्शित करणे	१२-११-२०२४	
१४.	प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅप) तिसऱ्या फेरीसाठी वाटप करण्यात आलेल्या जागेची, उमेदवाराने त्याच्या/ तिच्या लॉगइनद्वारे स्वीकृती करणे; टिप: तिसऱ्या फेरीमध्ये सहभागी होण्यासाठी पात्र असलेल्या उमेदवारांपैकी ज्यांना जागावाटप झालेले आहे असे सर्व उमेदवार वरील ४(क) नुसार स्वयं-पडताळणीनंतर जागेचा स्वीकार करू शकतील. तिसऱ्या फेरीत पहिल्यांदाच जागा वाटप झालेल्या उमेदवारांनी जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पध्दतीने भरणे भरावी.	१३-११-२०२४	१८-११-२०२४



१५.	केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या (कॅंप) तिसऱ्या फेरीनंतर जागा वाटप झालेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे आणि आवश्यक कागदपत्रे व शुल्क भरून प्रवेशाची निश्चिती करणे.	१३-११-२०२४	१८-११-२०२४
	टिप: तिसऱ्या फेरीमध्ये पात्र उमेदवारांपैकी ज्या उमेदवारास प्रथमच जागावाटप करण्यात आले आहे किंवा जागा वाटपात सुधारणा झाली आहे किंवा या फेरीमध्ये जागा वाटपात सुधारणा झाली नाही / आधीची वाटप केलेली जागा, असे जागावाटप अंतिम असेल. प्रवेशाच्या पुष्टीकरणासाठी अशा उमेदवारांनी वाटप केलेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे अनिवार्य आहे.		

\*\*\*

१.	शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ साठीच्या सर्व प्रकारच्या प्रवेशांसाठी अंतिम दिनांक	३०-११-२०२४
२.	संस्थांसाठी: डेटा अपलोड करण्याची शेवटची तारीख (प्रवेशित झालेल्या उमेदवारांचा तपशील)	३०-११-२०२४

#### महत्वाची टीप: -

- अंतिम गुणवत्ता यादीमध्ये ज्यांची नावे नोंदली गेली आहेत अशा सर्व प्रकारच्या उमेदवारांना केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेसाठी (कॅंपद्वारे) प्रवेशासाठी विचारात घेतले जाईल.
- संस्थास्तरावरील कोट्यामध्ये व कॅंपनंतर रिक्त राहिलेल्या जागांत प्रवेश घेण्यास इच्छुक उमेदवारांनी ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत याद्वारे नोंदणी, कागदपत्रांची पडताळणी व अर्ज भरल्याची निश्चिती करणे आवश्यक आहे. अशा उमेदवारांनी प्रवेशासाठी संस्थांमध्ये स्वतंत्रपणे अर्ज करणे आवश्यक आहे. अशा उमेदवारांची गुणवत्तायादी, संस्था पातळीवर संस्थेद्वारे तयार केली जाईल.
- प्रवेशप्रक्रियेच्या कॅंप व्यतिरिक्त जागांसाठी ऑनलाईन नोंदणी व कागदपत्रांची पडताळणी, अर्ज निश्चिती करणे या प्रक्रिया प्रवेशाच्या अंतिम तारखेपर्यंत (कट ऑफ डेट पर्यंत) सुरु ठेवल्या जातील. दि. ०६-१०-२०२४ नंतर ई-स्कूटनी पध्दतीद्वारे किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीद्वारे नोंद होणारे, पडताळणी व निश्चित होणारे अर्ज संस्था स्तरावरील व कॅंपव्यतिरिक्त जागांसाठीच विचारात घेतले जातील.
- ऑनलाईन अर्ज भरणे व निश्चित करणे याकरिता उमेदवारांच्या सोयीनुसार "ई-स्कूटनी" व "प्रत्यक्ष स्कूटनी" छाननी पध्दतीची माहिती, प्रवेशासाठीचे पात्रतेचे निकष, अर्ज भरण्यासाठीचे शुल्क, उमेदवारांसाठी महत्वाच्या सूचना इत्यादी सर्व बाबी संचालनालयामार्फत प्रसिद्ध करण्यात आलेल्या क्रमांक: तंशिसं/पदविका प्रवेश वेळापत्रक/२०२४/बारावी नंतरचे प्रथम वर्ष पदविका/औषधनिर्माणशास्त्र/३४९, दिनांक: ०७/०८/२०२४ च्या प्रवेशासाठीच्या परिपत्रकानुसार राहतील.

#### उमेदवारांना महत्वाच्या सूचना:

- एकदा उमेदवाराने संबंधित प्रवेश फेऱ्यांसाठी त्याच्या/तिच्या लॉगिनद्वारे ऑनलाईन विकल्प अर्जाची निश्चिती केली की, उमेदवारास कोणत्याही परिस्थितीत सादर केलेला पर्याय / प्राधान्य बदल करण्याची / रद्द करण्याची परवानगी दिली जाणार नाही.
- संकेतस्थळावर प्रदर्शित करण्यात आलेल्या जागा वाटपाच्या यादीमध्ये, उमेदवारांना देऊ करण्यात आलेल्या तात्पुरत्या जागांचे वाटप दर्शविण्यात येईल. या संदर्भात उमेदवारांशी व्यक्तिशः कोणताही पत्रव्यवहार केला जाणार नाही किंवा त्यांना जागावाटप पत्रे पाठविली जाणार नाहीत.
- ज्या उमेदवारास जागेचे वाटप करण्यात आले असेल अशा उमेदवारांनी "तात्पुरते जागावाटप पत्र" संकेतस्थळावरून त्याच्या लॉगइन मधून डाऊनलोड करून घ्यावे.
- सर्व उमेदवारांसाठी जागा-स्वीकृती शुल्क ₹१,०००/- (रुपये एक हजार फक्त) एवढे आहे. उमेदवाराला जागावाटपानंतर कागदपत्रांच्या पहिल्या स्वयं-पडताळणी दरम्यान जागा-स्वीकृती शुल्क भरावे लागते. हे शुल्क ना-परतावा प्रक्रिया शुल्क आहे. उमेदवारांना जागा-स्वीकृती शुल्क ऑनलाईन पध्दतीने भरणे करावे लागेल.
- उमेदवार संस्थेत प्रवेश घेण्यासाठी हजर होण्याच्या वेळेस, अर्जामध्ये केलेल्या दाव्याच्या पुष्ट्यर्थ सर्व मूल प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक आहे. उमेदवार अर्जामध्ये केलेल्या दाव्याच्या पुष्ट्यर्थ मूल प्रमाणपत्र सादर करणार नाही अशा परिस्थितीत जागावाटप आपोआप रद्द होईल व ती जागा पुढील फेरीमध्ये वाटपासाठी उपलब्ध होईल. अधिसूचित वेळापत्रकानुसार कागदपत्रांच्या स्वयं-पडताळणीच्या टप्प्यावर उमेदवारांना आवश्यक कागदपत्रे तयार ठेवण्याचा सल्ला देण्यात येत आहे.
- नंतरच्या टप्प्यात, उमेदवाराने अर्जात केलेल्या खोट्या दाव्यांवरून उमेदवाराला जागावाटप झालेले आहे असे आढळल्यास, असे जागावाटप/संस्थेमध्ये घेतलेला प्रवेश आपोआप रद्द होईल.
- ई-स्कूटनी पध्दतीच्या किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीच्या वेळी, उमेदवार अर्जामध्ये केलेला दावा सिद्ध करण्यासाठी सुसंगत आणि वैध कागदपत्रे सादर करतील. संबंधित कागदपत्रे सादर न केल्यास, उमेदवार अर्जात केलेले असे दावे गमावतील आणि अशा दाव्यांचा विचार न करता अशा उमेदवारांच्या अर्जाची निश्चिती केली जाईल.
- राखीव प्रवर्गाचे उमेदवार म्हणून नोंदणी केलेले परंतु ई-स्कूटनी पध्दतीच्या किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीच्या कागदपत्रांच्या पडताळणीच्या टप्प्यात, राखीव प्रवर्गाच्या दाव्यासाठी आवश्यक प्रमाणपत्र सादर करण्यास असमर्थ असलेल्या उमेदवारांना सर्वसाधारण प्रवर्गातील उमेदवार समजले जाईल व त्यांना ₹१००/- चे शुल्क फरकाची रक्कम फक्त ऑनलाईन पध्दतीने भरावे लागेल.
- तक्रार/हरकत नोंदविण्यासाठी प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत निवडणारे उमेदवारांना सुविधा केंद्रावर कागदपत्रांच्या पडताळणीच्या वेळी आवश्यक सर्व मूल कागदपत्रे सादर करावी लागतील.

#### सर्वसाधारण टिप:

- ज्या उमेदवारांनी प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीचा पर्याय निवडला आहे असे उमेदवार सुविधा केंद्रात उपलब्ध असलेल्या आयटी सुविधेचा वापर करून त्यांचे अर्ज भरणे, स्कॅनिंग करणे, कागदपत्रे अपलोड करणे आणि अर्ज निश्चित करणे या कामाकरिता विनाशुल्क लाभ घेऊ शकतात.
- प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीसाठी : सुविधाकेंद्रांची (एफसीसी) यादी संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे आणि ही सुविधाकेंद्रे नियोजित काळात सकाळी १०.०० ते संध्याकाळी ६.००. या वेळेत सुरु असतील.
- प्रवेशासाठी पात्रता व नियम संकेतस्थळावर उपलब्ध करून देण्यात आलेले आहेत.

४. वरील घोषित वेळापत्रक हे अस्थायी स्वरुपाचे आहे आणि यामधे अपरिहार्य स्थितीमधे बदल संभवु शकतो. जर, सुधारित वेळापत्रक घोषित झाले तर ते <https://phd24.dtemaharashtra.gov.in> या संकेतस्थळावर कळविण्यात येईल. अधिक माहितीकरिता संकेतस्थळावर अथवा संबंधित सहसंचालक, तंत्रशिक्षण विभागीय कार्यालय यांच्या कार्यालयामध्ये संपर्क साधावा.
५. तंत्रशिक्षण विभागीय कार्यालयाचे पत्ते व दूरध्वनी क्रमांक संचालनालयाच्या संकेत स्थळावर उपलब्ध आहेत .
६. चौकशी करिता व आयटी सुविधे करिता जवळच्या सुविधा केंद्राशी संपर्क साधावा.
७. मदतकक्ष क्रमांक **7669100257 / 18003132164** सकाळी १०.०० ते संध्याकाळी ६.०० या वेळेत सुरु असतील.



( डॉ. विनोद मोहितकर )

संचालक, तंत्रशिक्षण संचालनालय,  
महाराष्ट्र राज्य, मुंबई



**GOVERNMENT OF MAHARASHTRA**  
**STATE COMMON ENTRANCE TEST CELL, MAHARASHTRA STATE, MUMBAI**

8th Floor, New Excelsior Building, A.K. Nayak Road, Fort, Mumbai 400 001

Tele. No. - 022-22016157/53/59

Website -www.mahacet.org

E-Mail-cetcell@mahacet.org

No.Ted-1224/C.R.06/Cap/ B.Pharm/Pharm.D/ Notice No 1/2024/1422

Date:- 14/08/2024

**ADMISSION NOTICE FOR B. PHARMACY/PHARM.D FOR  
ACADEMIC YEAR 2024-25**

This notice is being issued for Online Registration, Scanning & uploading of documents, Documents E-Verification or Physical Verification depend on the document verification mode selected by candidate and Online Application Form Confirmation, Filling & Confirmation of Option Form, Self-confirmation before seat acceptance, Paying seat acceptance fees in online mode for confirmation of admission, reporting to Institutes by candidates aspiring for admissions to First Year of Four Year Full Time Under Graduate Course in Pharmacy (B. Pharmacy) & First Year of Six Year Full Time Under Graduate Course in Pharm D. in the Government, Government Aided, University Managed, University Departments, ICT Mumbai and Unaided Private Professional Educational Institutions for the Academic Year 2024-25 in the Maharashtra State.

For the purpose of document verification, the concept of E-Scrutiny of the documents and Physical Scrutiny of the documents is introduced by the Competent Authority. The candidate shall choose any one mode for document verification during online form filling.

**Process of application:** The Candidate shall register online, fill & submit online application form and upload the required documents from anywhere through the computer connected to internet and he/she need not have to visit personally for verification and confirmation of the application form in case of **E-Scrutiny** mode selected, his/her application & documents shall be verified and confirmed by the designated E-Scrutiny Center through online mode or if candidate selected **Physical Scrutiny**, he/she need to visit nearest **Physical Scrutiny Centre**.

<b>Eligibility Criteria for various types of candidature for Admission.</b>		
<b>Maharashtra State Candidature Candidates</b>	<b>All India Candidature Candidates</b>	<b>NRI/OCI/PIO, Children of Indian workers in Gulf Countries (CIWGC), Foreign National (FN) Candidates</b>
<b>Eligibility for Admission for First Year B.Pharmacy (04 years duration)</b>		
(i) The candidate should be a citizen of India; (ii) The candidate should have passed 10+2 examination or its equivalent examination with English as one of the subjects and Physics, Chemistry, Mathematics or Biology as optional subjects individually: "Provided that, the students possessing 10+2 qualification from non-formal and non-class rooms based	(i) The candidate should be a citizen of India; (ii) The candidate shall have passed 10+2 examination or its equivalent examination with English as one of the subjects and Physics, Chemistry, Mathematics or Biology as optional subjects individually: Provided that, the students possessing 10+2 qualification from non-formal and non-class rooms based	(i) The candidate should have passed 10+2 examination or its equivalent examination conducted by the respective State or Central Government authorities recognized as equivalent to 10+2 examination with English as one of the subjects and Physics, Chemistry, Mathematics or Biology as optional subjects individually:



<p>schooling such as National Institute of Open Schooling, open school systems of States etc. shall not be eligible for admission to B.Pharm Course”;</p> <p>or</p> <p>(iii)Any other qualification approved by the Pharmacy Council of India as equivalent to any of the above examinations; and</p> <p>(iv) The candidate should have appeared in all the subjects and should obtain non zero score in MHT-CET 2024 conducted by the Competent Authority.</p>	<p>schooling such as National Institute of Open Schooling, open school systems of States etc. shall not be eligible for admission to B.Pharm Course;</p> <p>or</p> <p>(iii)Any other qualification approved by the Pharmacy Council of India as equivalent to any of the above examinations; and</p> <p>(iv) The candidate should obtain non zero positive score in National Eligibility cum Entrance Test (NEET) or the candidate should have appeared in all the subjects in MHT-CET 2024 and should obtain non zero score in MHT-CET 2024 conducted by the Competent Authority;</p> <p>Provided that, preference shall be given to the candidate obtaining non zero positive score in National Eligibility cum Entrance Test (NEET) over the candidates who obtained non zero score in MHT-CET 2024.</p>	<p>Provided that, the students possessing 10+2 qualification from non-formal and non-class rooms based schooling such as National Institute of Open Schooling, open school systems of States etc. shall not be eligible for admission to B.Pharm Course; and</p> <p>(ii) Any other eligibility criteria and requirement declared from time to time by the appropriate authority as defined under the Act.</p>
---	---	---

**Eligibility for Admission for First Year Pharm.D (06 years duration)**

<p align="center"><b>Maharashtra State Candidature Candidates</b></p>	<p align="center"><b>All India Candidature Candidates,</b></p>	<p align="center"><b>NRI/OCI/PIO, Children of Indian workers in Gulf Countries (CIWGC), Foreign National (FN) Candidates</b></p>
---	--	--

**Eligibility for Admission**

<p>(i) The candidate should be a citizen of India;</p> <p>(ii) The candidate should have passed 10+2 examination with Physics and Chemistry as compulsory subjects along with Mathematics or Biology subject;</p> <p>or</p> <p>(iii) The candidate should have passed Diploma in Pharmacy (D. Pharmacy) course from an institution approved by the Pharmacy Council of India under section 12 of the Pharmacy Act;</p> <p>or</p> <p>(iv) Any other qualification approved by the Pharmacy</p>	<p>(i) The candidate should be a citizen of India;</p> <p>(ii) The candidate should have passed 10+2 examination with Physics and Chemistry as compulsory subjects along with Mathematics or Biology subject;</p> <p>or</p> <p>(iii) The candidate should have passed Diploma in Pharmacy (D. Pharmacy) course from an institution approved by the Pharmacy Council of India under section 12 of the Pharmacy Act;</p> <p>or</p>	<p>(i) The candidate should have passed 10+2 examination with Physics and Chemistry as compulsory subjects along with Mathematics or Biology subject;</p> <p>or</p> <p>(ii) The candidate should have passed Diploma Course in Pharmacy approved by the Pharmacy Council of India as equivalent to any of the above examinations or Association of Indian Universities(AIU); and</p> <p>(iii) Any other eligibility criteria and requirement declared</p>
---	--	---

<p>Council of India as equivalent to any of the above examinations; and (v) The candidate should have appeared in all the subjects and obtained non zero score in the MHT-CET 2024 conducted by the Competent Authority.</p>	<p>(iv) Any other qualification approved by the Pharmacy Council of India as equivalent to any of the above examinations; and (v) The candidate should have obtained non zero positive score in the National Eligibility cum Entrance Test (NEET) or the candidate should have appeared in all the subjects in MHT-CET 2024 and should obtain non zero score in MHT-CET 2024. Provided that, preference shall be given to the candidate obtaining non zero positive score in National Eligibility cum Entrance Test (NEET) over the candidates who obtained non zero score in MHT-CET 2024.</p>	<p>from time to time by the appropriate authority as defined under the Act.</p>
--	---	---

**Online Registration for Admission :**

- 1.1 The candidates should apply online on [www.mahacet.org](http://www.mahacet.org) as per schedule.  
1.2 Candidates who have registered for MAH-MHT-CET 2024 are not required to pay any fees for registration for admission. However other candidates who have obtained score which is valid for admission in academic year 2024-25 in NEET and have not registered for MAH-MHT-CET 2024 are required to pay fees as given below only by Credit Card/ Debit Card/ Net Banking/UPI etc. through Online mode. Fees paid is non-refundable. (No other mode of payment shall be permitted.)

<b>General Category Candidates</b> from Maharashtra State, Outside Maharashtra State (OMS) & children of Indian workers in Gulf countries (CIWGC).	<b>₹ 1000/-</b>
<b>Reserved Category</b> Candidates of Backward Class Categories [SC, ST, VJ/DT- NT(A), NT(B), NT(C), NT(D), OBC, SBC, *SEBC, EWS] & Persons with Disability Candidates belonging to Maharashtra State only.	<b>₹ 800/-</b>
NRI/OCI/PIO/FN Candidates	<b>₹ 10000/-</b>

(\* In case of SEBC Candidates reservation policy will be subject to the decision of Hon'ble High Court in related Writ Petitions)

The activities and scheduled dates for Maharashtra State/All India/NRI/OCI/PIO/CIWGC/ FN candidates are as follows.

Sr. No.	Activity	Schedule	
		First Date	Last Date
1.	<p><b>Online registration of application and uploading of required documents by the Candidate for admission on website</b> (For Maharashtra State/All India/ NRI/ OCI/ PIO/ CIWGC/FN candidates). <i>Note:- Candidates opting for Maharashtra and/or AI Candidature as well as NRI/PIO/OCI/CIWGC , shall apply separately for each type.</i></p>	<b>07-08-2024</b>	<b>20*-08-2024 up to 05.00 p.m.</b>
2.	<p><b>Documents verification and confirmation of Application Form for Admission by online mode.</b> <b>a)</b> By Maharashtra State/All India Candidates shall fill online application form and upload the required documents from any computer connected to internet</p>	<b>08-08-2024</b>	<b>21*-08-2024 up to 05.00 p.m.</b>

Sr. No.	Activity	Schedule	
		First Date	Last Date
	<p>from anywhere.</p> <p><b>Process for E-Scrutiny Mode selected candidates:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Such candidate shall fill online application form and scan original document and upload the required documents from any computer/smartphone connected to internet from anywhere.</li> <li>Such candidate need not have to visit to E- Scrutiny Center for verification and confirmation of the application form. His/her application &amp; documents shall be verified and confirmed by the <b>E Scrutiny Center</b> through e-Scrutiny Mode.</li> <li>During e-Scrutiny of Application Form of such candidate: <ul style="list-style-type: none"> <li>If no error is found: the status of verification &amp; confirmation of the application form shall be available in candidates Login along with receipt cum Acknowledgement.</li> <li>If error is found: the details of errors shall be intimated to candidates by reverting back his/her Application for its rectification through candidates Login.</li> <li>Candidate shall edit the reverted Application form and re-submit the application for e-Scrutiny through his/her login.</li> <li>Candidate shall edit the reverted Application in given schedule e-Scrutiny through his/her login.</li> </ul> </li> </ol> <p><b>Process for Physical Scrutiny Mode selected Candidates</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Such candidate shall visit the <b>Physical Scrutiny Center</b> online selected by himself/herself, along with the required documents as per the allotted time slot for online filling, scanning &amp; uploading of required documents, verification and confirmation of application form.</li> <li>After verification &amp; Confirmation of application form, <b>Physical Scrutiny Center</b> shall issue the receipt cum Acknowledgement.</li> </ul> <p><b>b) NRI/PIO/OCI/ CIWGC/FN</b> candidates should send the print of online filled &amp; submitted application form &amp; copy of uploaded documents by hand/speed post/courier for verification &amp; confirmation to “<b>The Principle Bombay College of Pharmacy Kalina, Santacruz (E), Mumbai-400098</b>”.</p>		
<p>*Facility of Online Registration &amp; Documents verification, Confirmation of Application Form for Admission to Seats other than CAP Seats shall be continued till <b>cut off date</b> by E- Verification by Scrutiny Center or Physical Verification at Physical Scrutiny Center.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li><b>Applications registered after 20<sup>th</sup> August 2024 shall be considered only for Non CAP Seats.</b></li> <li><b>Applications confirmed by Facilitation Center after 21<sup>st</sup> August 2024 shall be considered only for Non CAP Seats.</b></li> </ul>			
3.	Display of the provisional merit list for Maharashtra State/All India candidates on website.	23-08-2024	



4.	<b>Submission of grievances if any, for all type of Candidates:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Candidate shall raise the Grievance about correction required in the data displayed in provisional merit list through his/her Login.</li> <li>• The application of such candidates shall be reverted back to the candidate in his/her Login for rectification.</li> <li>• Candidate shall upload the requisite documents to substantiate the claim for any correction/concession.</li> <li>• The status of acceptance/rejection of Grievance raised by candidate shall be available in candidates Login along with latest receipt cum Acknowledgement.</li> <li>• Those Candidate who selected physical scrutiny mode shall visit S C for resolving the grievances.</li> </ul>	<b>24-08-2024</b>	<b>26-08-2024 Upto 5.00PM</b>
5.	<b>Display of the Final Merit lists</b> of Maharashtra State/All India candidates on website.	<b>28-08-2024</b>	

**Important Note: -**

1. **All types of candidates** aspiring for admission under CAP seats shall register himself/herself online, Scan and upload Documents, solve grievances (Depends on document verification mode selected by candidate) raised by Physical Scrutiny Center (PSC) in person or raised by E-Scrutiny Center during E- Verification verified documents & Application Form confirmed by E-Scrutiny Center. Such eligible registered candidates shall be considered for CAP Merit and admission through CAP
2. In case of NRI/OCI/PIO, CIWGC, FN Candidates after registration & confirmation of their application at **“The Principle Bombay College of Pharmacy Kalina, Santacruz (E), Mumbai-400098”** shall approach directly to the Institute for admission where such quota is granted by the appropriate authority. However, CET Cell may publish the list of such registered & eligible candidates separately on website.
3. Candidate shall carry printed copy of Application Form, Original documents and one set of Xerox copies of the required documents. SC shall verify all documents from Original and put SC stamp with date & Signature on Xerox copies and return original and verified documents along with Receipt-cum-Acknowledgement of application form. (Candidate shall submit Physical SC stamped & E. Scrutiny verified set of documents to the allotted institute at the time of reporting)
4. The candidates aspiring for admission for Institutional Quota, seats remaining vacant after CAP, it is Mandatory to get registered, documents verified and confirmation of application by E-Scrutiny center or Physical Scrutiny Center Such candidates must apply separately to Institutes for admissions to seats other than CAP Seats. Merit of such candidates shall be prepared by the Institute at the institute level.

➤ **Important Instructions for Candidates:**

1. If candidates fail to confirm online filled application form at E-Scrutiny center or Physical Scrutiny Center, then such applications will be rejected and name of such candidates will not appear in the merit list(s) prepared for the purpose of Admission for both CAP as well as Non-CAP process.
2. The candidates belonging to SC, VJ/DT (NT (A), NT (B), NT(C), NT (D), OBC and SBC categories shall produce “Caste Validity Certificate”, ST category shall submit “Tribe Validity Certificate” and EWS candidates shall submit EWS Certificate, All Backward Class candidates excluding SC & ST shall produce **Non Creamy Layer** certificate **valid upto 31<sup>st</sup> March 2025**. If such candidates fail to produce the original certificate or receipt of Caste/Tribe validity certificate, Non Creamy Layer certificate and EWS certificate issued by competent authority at the time of verification at Scrutiny Center, then such candidates will be treated as GENERAL category candidates for CAP Admissions.
3. EWS candidates shall produce the Eligibility Certificate for Economically Weaker Section. (As per the format in Maharashtra State Government Resolution No. राअधो-4019/P.N.31/16-अ, dated 31/05/2021 only)
4. For *NRI/PIO/OCI/CIWGC/FN* Candidates: -Such Candidates will get the Receipt-cum-Acknowledgement through their login after confirmation of application by Scrutiny Center.
5. Candidates who have registered as a reserved category candidate but unable to produce required certificate for reservation claim during documents verification stage shall have to pay difference of fee of Rs. 200/- through online mode only.

6. Once the candidate confirms his/her Option form online through his/her Login for the respective admission rounds, Candidate will not be allowed to change/cancel the option/preference submitted under any circumstances.
7. A Candidate who has been allotted a seat shall download the "Provisional Seat Allotment Letter"
8. The Seat Acceptance Fee shall be Rs. 1,000/- for all Candidates. The candidate has to pay the Seat Acceptance Fee during first seat acceptance only. This fee shall be treated as non-refundable processing fee. The Seat Acceptance fees is to be paid through His/ Her Own login by ONLINE MODE only.
9. Seat will be confirmed by the allotted institute after verification of the original documents and ensuring that the Candidate meets all the eligibility norms. The admission in-charge of institute shall issue the Online Receipt of admission confirmation to the candidate.
10. The SC, ST, VJ/DT- NT(A), NT(B), NT(C), NT(D), OBC, SBC and EWS Candidates who submitted receipt of Caste/Tribe Validity Certificate, Non Creamy Layer Certificate, EWS Certificate during registration, e-verification or physical document verification and confirmation period should upload and verify original Caste/ Tribe Validity Certificate, Non Creamy Layer Certificate, EWS Certificate at Physical Scrutiny Center or E-Scrutiny Center and submit original certificate to the admitted institute on or before third round last date of reporting otherwise these candidates admission will get automatically cancelled and shall be considered as Open category candidates for next institute level round provided candidate full fill eligibility criteria for open category
11. The SEBC Candidates who submitted receipt of Non Creamy Layer Certificate during registration, e-verification or physical document verification and confirmation period should upload and verify original Non Creamy Layer Certificate at Physical Scrutiny Center or E-Scrutiny Center and submit original certificate to the admitted institute on or before third round last date of reporting otherwise these candidates admission will get automatically cancelled and shall be considered as Open category candidates for next institute level round provided candidate full fill eligibility criteria for open category
12. In case of SEBC Candidates, duration for submitting Caste Validity certificate will be as per the Maharashtra State Government Resolution No - संकिर्ण-2024/प्र.क्र.75/ आरक्षण-5 dated 22 July 2024

➤ **General Notes:**

1. The List of Scrutiny Center is available on website.
2. Eligibility, Rules & regulations for admission are made available on the website.
3. The schedule displayed above is provisional and may change under unavoidable circumstances. The revised schedule, if any, will be notified on website **www.mahacet.org**
4. For queries/enquiry: **Help Line No 9175108612 / 18002660160** between 10 a.m. to 06 p.m.
5. All Types of Document Verification Activity remains open all days including Saturday & Sunday between 10.00 a.m. to 05.30 p.m. (Except holidays on 15th Aug 2024 and 7th Sep 2024)

**Sd/-**  
**Commissioner and Competent Authority**  
**State Common Entrance Test Cell,**  
**Maharashtra State, Mumbai**